

铁犁不停歇 播种新希望

——山东“三夏”抢收抢种忙

只过了短短两天，路敦芽从自家农业服务公司办公楼向外望去，周围上千亩良田就从满金黄麦穗变成了一地整齐麦茬。

“感觉今年收成比去年好，前两天那可是忙坏了，一天来了差不多150台运粮大货车，卸粮卸到半夜4点。”6月13日，在山东济宁汶上县卓荣农业服务有限公司的粮仓外，记者见到了公司总经理路敦芽。他说，企业去年秋天才投用的4万吨级粮食烘干仓储设施，如今剩余的有效库容已不到5000吨。

在他身后的粮仓里，一台履带式挖掘机正与另一台轮式装载机配合，努力将小麦堆得再高一些，尽可能多挤出一些库容。仓库门口，一辆运粮大货车驶来停稳，一车金黄色的麦粒倾泻而出。

记者从汶上县农业农村局、县农业机械现代化发展促进中心获悉，今年汶上县小麦收获面积约75.6万亩，较上年增加2000亩。作为小麦单产提升整建制推进县，当地

全面推广宽幅精播、良种包衣、深耕深翻等农技良法。今年夏收调集联合收割机超过1000台，6月9日起大规模抢收小麦，至13日已基本收完。

春争日、夏争时，农忙一刻不闲。6月13日清晨，在德州禹城安仁镇齐庄村，农机手齐亮驾驶着联合收割机下田，随着脱粒、秸秆粉碎等工序一气呵成，麦粒源源不断地流进运粮车。田埂上，尚信齐盛种植专业合作社理事长张树军紧盯作业细节。

“要想提高小麦产量，机收减损必须跟得上。”张树军说，以前的背负式收割机，开起来费劲，还老是撒漏麦穗。现在这种纵轴流机型脱粒设备更好，机器马力大、割幅宽，配合智能监测技术，“现在每亩地能多收10来斤小麦”。

在德州平原县鲁望农场，2万多亩小麦已经成熟，机收作业连夜进行。“晚上9点多，机手们还在田里忙着。今年我们准备了15台新型收割机参与小麦抢收，这种收割

机能将粮食损耗控制在1%以内。”平原土地鲁望农业发展有限公司总经理张研生说。

平原县农业农村局农技推广站站长田殿彬表示，今年当地通过推进社会化服务、打造高标准农田、推广高性能机械等措施，全面提升粮食生产各环节技术水平。全县建设10余个示范方，通过引领示范辐射带动相关技术落地。

记者在德州齐河县了解到，这里的农业服务组织提供着全程托管、标准化机械作业、粮食烘干收储等综合服务，进一步做大了种植业规模效益的“蛋糕”。

近几天，齐河县华店镇华耀农业服务农民专业合作社理事长袁本刚每天运动步数都在2万步上下。“联合社托管的地块都要去看看，调集机械抢收小麦之后要抢种玉米，还要准备上一些新技术。”袁本刚说，联合社2023年5月成立以来，已托管服务耕地3万余亩，吸纳14家土地股份合作社、5家农机服务合作社、3家粮食加工

企业。

联合社在华店镇主街附近有一方83亩的示范田，通过应用先进农业技术和管理方式，有效提升了盐碱地的利用水平，今年小麦亩产最高超过了650公斤。袁本刚指着地里铺好的滴灌带说，联合社准备在这里向当地种粮大户们展示新型节水灌溉技术。

一季新麦刚刚收获，新的种子已经播下。在汶上县苑庄镇农田里，一台大马力拖拉机正配合玉米精播机作业。铁犁碎开土块，刨出垄沟，玉米种子与肥料顺势播撒入土，种子的间距被精准控制在15厘米左右。

“今年我们花费几十万元购入一台210马力的拖拉机，就是看好农业社会化服务的前景。”汶上县农业社会化服务协会（汶农服）理事长郭波波说，人勤地不懒，相信在技术不断进步支持下，这片土地将孕育出更大的丰收希望。

（新华社济南6月15日电）

2025年“活力中国调研行”主题采访活动今日启动

新华社北京6月15日电 2025年是“十四五”规划收官之年。6月16日起，中宣部将组织中央主要媒体和有关单位开展2025年“活力中国调研行”主题采访活动，展示“十四五”时期经济社会发展的显著成就，切实增强信心、鼓干劲、激活力、促发展。

据介绍，活动计划聚焦五大主题，选择相应典型地区进行多批次的调研采访。其中，16日启动的第一批次将陆续深入北京、广东、安徽开展集中调研采访。

参与主题采访活动的媒体记者将聚焦重点领域、重点地区，以实地走访、深度调研等形式，探寻新时代中国发展的内生动力，解码高质量发展的活力密码；通过深入采访报道各地区解决发展问题的真实案例和生动故事，总结提炼可借鉴的经验做法和普遍规律，汇聚坚定不移办好好自己的事、坚定不移扩大高水平对外开放的强大合力。

第四届中非经贸博览会 签约金额增长10.6%

据新华社长沙6月15日电（记者 张玉洁 王腾）记者从15日举行的第四届中国—非洲经贸博览会成果通报会上获悉，本届博览会经组委会审核发布的签约项目176个，金额113.9亿美元，较上一届，项目数量增长45.8%，项目金额增长10.6%。

本届博览会首次举办中非合作知名品牌展、非洲好物展、中非时尚产业展等，26个非洲国家和23个国内省市区设立形象展位。中外参展企业近2100家，其中来自非洲43个国家的参展商764家，占比超30%。境内外采购商约1.2万人。

数据显示，会期内，非洲好物网

购季活动推动200余款非洲优质农产品“走进”直播间和商超，助力非洲优质产品进入中国市场。中非民营经济论坛等6场活动同期举办。卢旺达等14个非洲国家举办专场经贸交流和推介洽谈活动。

据介绍，本届博览会发布对接项目293个，金额431.56亿美元，较上一届，数量增长208%，金额增长410%，纳米比亚等10个非洲国家共发布200个项目合作需求，数量远超往届。中国海关与非洲国家签署5份农产品输华准入议定书，《中非经贸合作蓝皮书：中非经贸合作发展报告（2025）》等28项成果集中发布。

特朗普再次警告伊朗 不要袭击美国目标

新华社华盛顿6月15日电 美国总统特朗普当地时间15日凌晨说，美国未参与以色列刚刚对伊朗的袭击，再次警告伊朗不要袭击美国目标，否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

特朗普在社交媒体上对伊朗喊话：“美国与（刚刚发生的）伊朗遇袭事件毫无关系。如果伊朗以任何方式、形态或形式攻击我们，美国武装力量的全部力量和威力将倾泻于你

方，其程度将前所未见。”

特朗普还声称，美方可“轻松”促成伊朗和以色列达成协议，结束两国的“血腥冲突”。

以色列13日突袭伊朗后，美国国务卿鲁比奥曾警告伊朗，美国没有参与其中，伊朗不要以美方为目标进行报复。伊朗外交部表示，“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”，以色列和美国要对袭击造成的影响和后果负责。

韩国总统要求制定对策 预防对朝散布传单行为

新华社首尔6月14日电（记者 黄昕欣 陆睿）据韩国总统府消息，韩国总统李在明14日指示相关部门制定对策，预防及惩处对朝鲜散布传单的行为。

韩国总统府说，14日凌晨发现有民间团体在仁川市江华岛向朝鲜散布传单。韩国政府此前已表明立场，要求必须终止威胁边境居民日常生活安全、加剧朝鲜半岛军事紧张的对朝散布传单非法行为。

韩国总统府表示，李在明14日已指示所有相关部门制定对策，预防及惩处对朝散布传单的行为，政府将迅速采取应对措施。

据悉，韩国政府计划于16日由统一部主持召开有关部门联席会议商讨综合对策，并将依法从严处置14日参与散布传单的民间团体及人员。

柬泰两国举行会议 讨论边界问题

据新华社金边/曼谷6月15日电（记者 吴长伟 林昊）柬泰联合边界委员会14日至15日在柬埔寨首都金边举行会议，就两国边界问题进行讨论。这是时隔12年后两国首次召开联合边界委员会会议。

根据柬方发布的新闻稿，两国官员讨论并通过了派遣联合勘测组，在双方商定的界碑实际位置进行边界勘测和划定的方案。双方签署了会议纪要，并计划于9月再次举行会议。

泰国外交部15日发表声明说，本次会议可被视为一个重要里程碑，柬泰两国在划界和缓解边境紧张局势上取得了进展。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短促冲突，交火持续约10分钟，1名柬埔寨士兵在冲突中死亡。

全国夏播粮食 进度过半

图①：6月14日，在江苏里下河地区农科所，农民在田里起秧、运秧。图②：6月11日，在山东省高密市密水街道，农机手驾驶播种机播种玉米。

农业农村部农情调度显示，目前全国夏播粮食进度已过半，播种进度快于往年。截至6月13日18时，全国已夏播粮食2.7亿亩，主要以南方中晚稻、夏玉米、夏大豆为主。（新华社发）



国际观察

“阅兵秀”遭全国抗议折射美国巨大裂痕

6月14日，美国陆军建军250周年，一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场：坦克隆隆驶过，战机在空中呼啸，6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天，全美50个州，数百万民众走上街头，发起约2000场抗议活动：他们高举“不要国王”的标语，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号，表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼，另一些人则谴责联邦政府扩

大行政权力，在洛杉矶部署军事力量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，6月14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的

抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市，并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分

裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不单单是移民议题，更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

（新华社纽约6月15日电）

潍坊日报 公益广告

让世界充满爱 呵护未成年人

关爱未成年人营造良好环境